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Előfizetési írek |
helyben hkihez 
hordvfi, vidékre 
postán küldve 

Egitz ívre . 8 kor 

I'élévre . . 4 kor
Negyedém’t . 2 kor 

ügyeiiz<lmdra lő fal.

Hirdetések
egyezség szerint

közölte taek.

A város gazdálkodása.
Rest többet jár, fösvény többet költ — 

tartja a közmondás. Ennek a közmondásnak a 
második része fényes beigazolást nyer a város 
gazdálkodásában.

A város hajbakapott a tüzoltóegylettel, 
nem adta meg azt a 400 kor. segélytöbb­
letet, a mit az egylet kért. Közbejött egy nagy 
szerencsétlenség, s ennek folyománya képpen 
egy felsőbb rendelet, s akkor adott a város a 
400 korona helyett 2000 koronát. Nem hány- 
torgatjuk, de így van.

Tanulság: a fösvény többet költ.
A rendőrségi létszám felemelését nem 

fogadta el a közgyűlés, s ez a határozat meg- 
felebbezletett. Lehetséges, hogy a felebbezés a 
rendőrség javára dől el, s akkor megint fizetni 
fog a város gavallérosan. Az is meglehet, hogy 
nem annyit fizet, mint amúgy fizetett volna, 
hanem sokkal többet.

S ebből ismét az lesz a tanulság, hogy a 
fösvény többel költ.

A téglavetőben egy katlan 5 — 6 héttel 
ezelőtt bedőlt, llgy van még ma is. Nem tö­
rődik vele senki. A kijavítása 100 — 120 ko­
ronába került volna. De nem javították ki. A 
katlan használhatatlansága 120.000 drb tég­
lájába kerül a városnak, mert ha a katlan jó 
lelt volna, az idén még ki lehetett volna 
égetni benne 120.000 drb téglát. Ez pénzér­
tékben 2500 - 3000 korona bevétel kevesebb­
letet jelent. A város tehát elég drágán fizeti 
meg ezt a mulasztást is.

A tanulság itt az, hogy a város ne fog­
jon olyan dologba, a mihez nem ért. Ne ke­
zelje házilag a téglavetőt, hanem adja ki ha­
szonbérbe. Mert ha igy kezeltetik a tégla­
vető, jövendőre megint nem lesz tégla és 
csúfságra idegen anyagból kell felépíteni az uj 
vágóhidat is.

Ezekből látható, hogy a város úgy gaz­
dálkodik, mintha készakarva veszteségre dol­
gozna,

Csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy med­
dig megy ez igy?

Socialista népgyűlés.
A sociálisták három heti erőlködés után ma egy 

hete csakugyan megtartották a nagy hű-hóval hirde­
tett népgyülést. A népgytiléeen képviselve voltak a 
debreczeni, b.-ujvárosi, kábái és letétiem soeialisták

------

is. Szerencse, hogy igy történt, mert ha ezek és a 
nagyszámú látni vágyó közönség elmaradnak, Székely 
István és társai nagyon könnyen megszámlálhatták 
volna az összegyűlt híveket. így azonban nehány száz 
főre menő tömeg gyűlt össze a polgáriiskola kertjé­
ben. A soeialisták a Székely István elnök lakásán 
gyülekeztek, s onnan vonultak fel nagy veres zászló 
alatt a gyűlés színhelyére. Szemfényvesztésül kerí­
tettek egy nemzetiszinü zászlót is, de ez csak aféle 
czifraság volt, mert a szónok mindig a piros zászlóra 
mutatott, mikor az elvtársak lobogójáról beszélt. A 
gyűlést Székely István elnök nyitotta meg. Azután a 
vidéki megbízottak szóltak nehány szót. Nagyon rövi­
den beszélt mindenik, hogy minél alébb rákerüljön a 
sor a főütőkártyára; a Mezőfi Vilmos beszédére.

A központ kiküldöttje, Mezőfi Vilmos, teljes két 
óra hosszáig tartotta szóval a gyülekezetei, összebe­
szélt tücsköt-bogarat, s e közben megivott poharan­
ként egy jó liter vizet.

Azt meg kell adni, hogy pompás orgánuma van, 
mert a két órai beszéd meg sem tetszett a hangján. 
Beszéde vegyes hatást lett még a saját híveire is. Az 
elvtársak különösen arra a kijelentésére néztek nagyot, 
a mikor a 20 kros napszámról beszélt, azt állítva, 
hogy a szoboszlói ember szívesen dolgozna 20 krárt 
is, de nem hívják — Ezt hallva, mindenki tisztában 
volt vele, hogy Mezöli urnák még csak fogalmai sin­
csenek az itteni viszonyokról.

Az igazat megvallva, nagyon nehéz is egy soci- 
álista szónoknak a helyzete, mert a sociálisták poli­
tikai programmja úgy néz ki, mint a kappan alá vert 
csirke. Van benne mindenféle fajta, mindenféle anyá­
tól való. — A mi jó és okos van ebben a programiéi­
ban, az mind benne van már régen a mai politikai 
pártok programmjában, sőt egy részük meg is van 
valósítva. A mi maguké a sociélistáké, az pedig merő 
képtelenség. A földosztás elméletéből maga Mezőfi ur 
is alig tudott kieviczkélni.

Látszott az egész beszéden, hogy Meződ ur mfl- 
soeiálista, a kit a központban képeztek ki, s a kinek 
n mi viszonyainkról fogalma sincsen,

Velünk is volt egy kis számvetése Mezőfi urnák, 
mert egyszer csak kihúzta kabátja belső zsebéből a 
•Szoboszló és Vidéké«-! s elkezdte czáfolgatni egy 
korábbi czikkünkel. Forgatta, csűrte, csavarta, de nem 
boldogult vele. Az egyenes, egyszerű igazsíg győztes i 
maradt az ő kacskaringé észjárása felett. Méregbe is 
jött e miatt, s a gyűlés után tartott bizalmas érte­
kezleten megtiltotta összes híveinek a »Szoboszló és 
Vidéke« olvasását.

Lapunk tehát most már tiltott gyümölcs a soci- 
álistákra nézve. Éppen ezért megvagyunk győződve 
róla, hogy ezután jobban olvassák, mint eddig. Ha 
pedig csakugyan nem olvasnák, fájó szívvel búcsúzunk 
el Mezőfi Vilmos úrtól és híveitől. Azt azonban kije­
lentjük, hogy a sociálisla apostolok mindig az uljok- 
ban fognak találni bennünket, a mikor népámitásban 
és lehetetlen politikai vállalkozásokban utaznak.

Pá! A viszontlátásra 1
A sociálisták gyűlése délután 6 óta tájban ért

véget. A gyűlés végén versei dikeziókat mondtak a 
párt egyes tagjai. Este sociálisla bál volt a Bika ven­
déglő nagytermében.

Dicséretére válik a vezetőségnek az, hogy a 
rend egy perezre sem zavartatott meg, mert a tömeg 
a gyűlés végeztével csendesen eloszlott.

A sociálisták most aion fáradoznak, hogy egy 
sociálisla kört alakítsanak. A gyűlés utánni bizalmas 
értekezlet azt is elhatározta, hogy a sociálisták, ha 
választás lesz, jelöltet állítanak Szoboszlón.

A politikai válság személyi része megoldott­
nak tekinthető. Az uj minisztérium Gróf Tisza István 
elnöksége mellett minden valószínűség szerint követ­
kezőleg alakul meg:

Miniszterelnök és belügy : Gróf Tisza István.
Pénzügy: Lukács László.
Kereskedelem : Hieronimy Károly.
Igazságügy : Plósz Sándor.
Vallás- és közoktatásügy : Berzeviczy Albert.
Földmivelésügy: Tallián Béla.
Honvédelem: Nyiry Sándor.
Hurvát: Cieh Ervin.

KÖZIQAZQATAS.
A város ócska, ekhósszekerét, a héten Peterman 

Imre vette meg nyilvános árverésen 28 koronáért.
Hivatalos óra meghosszabbítás. Krisztián Pál 

segédjegyző előterjesztést tett a polgármesterhez az 
iránt, hogy mig az adófőkönyvek leszámolása tart, a 
mellé rendelt napdijas hivatalosórája hosszabbittas- 
sék meg naponként esti 6 óráig. A polgármester en­
nek megfelelöleg intézkedett is.

Azonnal Intézendő panaszok. A kereskedelemügyi
miniszter rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében 
meghagyja az I-iő fokú iparhatóságoknak, hogy a 
munkások állal tett panaszokat azonnal, soron kivttl, 
lehetőleg a beadás napján intézzék el.

Jóváhagyott számadás. Hajduvármegye törvény-
hatósági bizottsága az 1902 évi városgazdái száma­
dást jóváhagyta.

Fuvarosok figyelmébe. A Debreczen város hatá­
rán levő összes dülőutak újból való kitűzése és fel­
mérése elrendeltetvén, ennek foganatosításával Deb­
reczen város mérnöki hivatala bízatott meg. A mun­
kálatok a Köeélyezegnél kezdődnek. Minthogy a Kö- 
sély-ezeg Szoboszlóhoz közelebb esik, Debreczen vá­
ros mérnöki hivatala az iránt kereste meg a héten 
városunk hatóságát, hogy ajánljon a városi hatóság 
olyan fuvarosokat, a kik a mérnököket a szoboszlói 
vasúti állomásról a Koséi y-szegbe és vissza szállít­
sák a munkatartama alatt. A fuvarosok havonként 
100 koronát kapnak.

Asszonyoknak nőm szabad host kimérni. A hely­
beli hentesek és mészárosok nejeit a tanács eltiltotta 
attól, hogy férjeik üzletében bust mérhessenek ki. As 
érdekeltek megfelebbezték ezt a határozatot.

Megérkeztek és folyton érkeznek

Halmágyi S á m U 6 I ndi felöltők legnagyobb áruházába
DEBRECZEH.

Női és leány Paletok, gallér, köpeny, kabátok, blúzok, ernyők, stb.
agy az Őszi, mint a téli idényre a legnagyobb kivitelben.
Szolid é e pontoz kiizol|ilét.
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Kiszáradt erdő Az erdeinek a szoráti ul
felől eső részén a lak 1 holdnyi területen kiszáradtak. 
A tanács kivágatja a kiszáradt erdeirészt.

Főorvosi jelentés Dr. Hetéuyi Llpót városi fő­
orvos a héten terjesztette be szeptember hónapról 
szóló hivatalos jelentését. E szerint az időjárás kel­
lemes, enyhe volt. Járványos betegség a város terüle­
tén nem fordult elő.

Született 26 fiú, 28 leány össz. 54 gyermek.
Meghalt 27 » 22 » »49 »
Szaporulat 1 fiú, 6 leány.
Halva született 3 fiú.
Házasságra lépett 8 pár.
Bonczolás nem végeztetett, szerencsétlen 

vagy öngyilkosság nem foidult elő. A piaczi 
czikkek hetenként kétszer vizsgáltattak.

Megbüntetett kereskedő. Bonis József kereskedőt 
iparügyi kihágás miatt 5 kor, pénzbírságra ítélte a 
városi tanács.

Átjáró ut. A városi tanács utasította Márton 
János városgazdát, hogy a lll-ik és IV-ik tizedet a 
Halottas-gátnál összekötő gyalog átjárót közmunka 
erővel csináltassa meg.

Uj iparos Héray Károly a szatőcsipar gyakorlá-
nyert a héten engedélyt a városi tanácstól,
A városi tanács utasította Márton János város­

gazdát, hogy az erdőben levő jégvermet sürgősen ja­
vitassa ki.

Bezárt iskolák A hatóság a héten a kanyaró 
járvány miatt bezáratta a Hankisz Jolán, Parti Gábor 
és Bede Lajos iskoláit.

Az előfogatl teendőknek nyilvános árlejtés utján 
leendő vállalatba adásával Hetey Ignáoz tisztiügyész 
és Oláh Miklós gazdasági tanácsnok bízattak meg a 
városi tanács által.

Kedvezményes téglaár. A tflzkárosultnk a város 
téglagyárából ezrenként 1 korona árkedvezménynyel 
kapják az építkezéshez szükséges téglát.

Iskola fertőtlenítés. Az alispán elrendelte, hogy 
a Zsadon Lajos iskolája azonnal fertőtlenítendő e hogy 
e hatóság tegyen jelentést annak idején az Iskola 
megnyitásáról.

Megfelebbezett közgyűlési határeset. G. Tóth 
János rkapitány a héten megfelebbezte a közgyűlés­
nek azt a határozatát, amely a rendőrség létszámá­
nak felemelését elvetette.

Árlejtés. Bordán Mihály előterjesztést intézett a 
tanácshoz az iránt, hogy az előfugati teendőket jövőre 
Is kész teljesíteni p 1 ligi feltételek mellett A tanács 
azonban azt határozta hogy nyilvános árlejtést tart 
az előfogati teendők vállalatba adása czéljából.

Megvont vendéglői jog Az alispán Kernájszki 
Györgytől a vendéglői jogot megvonta, s utasította a 
tanácsot, hogy nevezettől az ipaigazolványt azonnal 
vegye be.

HÍREK.

— Neples gazdasági előadások tartatnak a télen 
is a vármegye több városában és községében, Az 
erre vonatkozó tervezet most terjesztetett fel jóvá­
hagyás végett a miniszterhez.

— Tanító gyűlés. Az alsó-s/aboles-haj du vidéki 
tanítók köre, a héten csütörtökön gyűlést tartott Büd- 
szentmihályon.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár felügyelő bi- 
zotssága szerdán gyűlést tartott, mely alkalommal az 
intézet ügy- és pénzkezelése példás rendben talál­
tatott.

— A nagy gulyát hétfőn a ragadós száj és kö- 
fájás következtében szétverték.

— Mákvlrág. Nem arról a mák virágról szólunk, 
a mely ezrével terem, hanem arról,a melyet a »gyönyö­
rűséges« melléknév kapcsán szoktunk emlegetni. Ilyen 
mákvirág Kovács Gábor 15 éves suhancz, a ki P. 
Szabó József czimborájával felgyújtotta a közbirto­
kosság ökörgulya karámját, előzőleg azonban meg­
szökött szüleitől s összevissza csatangolt s felirta kré­
tával a mezei kút kávájára, hogy ott keressék, mert 
elemésztette magát. Persae, hogy hazudott a mákvirág. 
Ilyen a mákvirág s így készül az akasztófa palánta.

— Az Idegen aprómarhakereskedők hetenként 
j ellepik a helybeli aprómarhavásárt és összevásárol-
1 nak minden aprómarhát, még mielőtt a közönség fel­

mernie a piaczra így aitán a helybeli közönség drága 
pénzért sem tud venni semmit. Felhívjuk erre a 
rendőrség ügyeimét.

— Járhatatlan utczák. A tavaszon csinált ut- 
czatöltések teljesen tönkrementek, s most már úgy 
néznek ki az utczák, mintha fel sem lettek volna 
töltve. A jövő tavaszon megint lehet kezdeni az 
utozák töltését.

— Gőzhenger. Sokan megnézték a héten azt a 
gözhengert, a melylyel az újonnan épült kőutat hen- 
gerezték, Debrecientől kezdve egészen a Bánom szől- 
lőskertig. Ez a henger 800 m. mázsa nehézségű, s a 
hol egyszer végig megy, olyanná teszi az utat, mintha 
aszfalt volna. A gőzhengert Szohoszlóvól vasúton 
szállították el Püspökladányba1

— Tolvaj cseléd Dörgő Zsófia bepanaszolta 
Kozma Piroska nevű 15 éves oselódleányt, hogy ez 
tőle 80 korona értékű gyűrűt és fülbevalót ellopott 
hurczolkodás alkalmával. A bíróság felmentette a 
cselédlányt, mert bizonyíték nem volt.

— Elitéit géptulajdonos A bíróság pénzbüntetés 
sei büntette Pintér János szoboszlói cséplőgép tulaj­
donost, mert üzembe levő gépié a kazánszemle alkal­
mával hiányos volt. A tulajdonos gépészére hárította 
a felelősséget s megapellálta az ítéletet.

— A vasut-utczal polgári olvasókör ma este 
saját helyiségében, könyvtára javára tánczvigalmat 
rendez. Belépti dij: személyenként 1 kor., családjegy
2 kor. 40 fill. Kezdete este 6 órakor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— A »Magyar Közélet«, október 17-iki számá­
ban Eötvös Károly, Deák Férencz egyéniségéről ir 
remek esaayt. Halmai Elemér dr., Nemzet és Korona 
czimen czikkezik a helyzetről; Zigány Árpád érteke­
zése Beik Ferencz dr1 aktuális ozikke Választások 
koalieziós kormány Huszár Kálmán dr. Serao Maliid 
Apácza czirnü novellájának folytatása és tartalmas 
Kritikai szemle rekesztik be ’a füzetei, melynek szer­
kesztősége és kiadóhitala Budapest, V., Kálmán-utcza 
10. alatt van.

— Elbocsátott fizetéses tözoltó. Szoboszlói Já­
nos fizetéses tűzoltót, a tüzoltóegylet parancsnoksága 
függelem sértés miatt elbocsátásra ítélte. Az elbo­
csátott tűzoltó ma lép ki alkalmazásából.

— A dlfterltlez és a kanyaró szórványosan fel­
lépett a városban. A hatóság megtette a kellő intéz­
kedéseket a járvány elfojtására.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

A tűzoltóegylet vizes hordói számára egy uj 
félszert csináltatott a város, a városháza udvarán. 
Ezután tehát nem lesznek már kitéve a hordók az 
időjárás viszontagságainak,

— Elfogott tolvaj. V. Szabó István juhászt két 
éjjeliőr elfogta, a mikor múlt hó 28-án egy lopott birkát 
▼itt hazafele. A birka igazolt tulajdonosa jelentkezzék 
a rendőrségnél.

— Tolvaj látogató, őzv. Török Józsefné Il-ik 
tizedbeli lakost meglátogatta a héten Bereczki Károlyné, 
akivel Török Józsefné sok jót tett egyszer-máskor. 
Mikor Bereczki Károlyné eltávozott, lopva elvittema- 
gával a Török Józsefné unokájának egy szoknyáját.
A rendőri nvomozat folyik.

— Elfojtott tűz. Múlt hó 28-án éjjel a Herczeg 
Lidia lll-ik tizedbeli háza kigyuladt, de szerencsére 
elfojtották a tüzet. A tűz úgy keletkezett, hogy Balogh 
Lajos czigány egy uj kemenezót fűtött ki s olyan 
erősen tüzelt, hogy a kémény tüzet fogott.

— Lopás Múlt hó 81-én éjjel id. Agárdi Lajos­
nak egy kas méhét az udvarról elloptak.

— Lemondott éjjeliőrök. Kozma Sándor, Bodnár 
József és Biró József éjjeliőrök alkalmazásukból kiléptek.

— Nem lesz ozukrászda. Rauscher Ede ezukrász 
elköltözik városunkból és Kolozsváron nyit üzletet.

— Meghaltak a héten: Kerezsi Eszter 14 napos 
VI. V 439. Pálfi Lajos 1 napos VII. t. 250, Süveges 
Albert 4 éves III. t. 79. Simon Sándor 17 napos ta­
nya, Kiss Margit 1 hónapos VI. 449. Szoboszlai Sán- 1 
dór halva született leáoya I. t. 181. Borsó Kovács 
Juliánná 2 éves II. t. 128. Székely Eszter 5 éves III. 
t. 152.

— Tűzoltók vacsorája. Foghlüy János főpa­
rancsnok a tűzoltó őrianya helyiségében megvendé­
gelte vasárnap este az újonnan megalakult tüzoltéegy- 
letet. A vacsorára a tűzoltókon kivül G. Tóth János 
rendőrkapitány, Fehér Gábor árvaszéki ülnök és 
Márton János városgazda is hivatalosuk voltak. Az 
első felköszöntőt Foghtüy János főparancsnok mon­
dotta a vendégekre. Ezután G- Tóth János és Fehér 

- Gábor Foghtüy János tóparancsnokol, Erdős Lajos h. 
főparanesnokol, a tisztikart, a legénységet és a vá­
rosi képviselőtestületet köszöntötték tel. Pohárkö- 
szöiitőket mondottak még: Erdős Lajos, Gáspár Ist- 

/ ván és mások. A kedélyes vacsorának éjféltájban 
I lett vége.

— A sátoroeczigányok a héten megint ellepték 
a város külső részeit, kóregei ve és lopva, amint sze­
rét tehették, telhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

— Házasulandók kihirdetése a héten a követ­
kező házasulók hirdetleltek ki :

Vőlegény: Menyasszony:
Bállá János B. Tőth Etelka
Vágner János Kígyós Lidia Ilona
Magyar Károly Márton Zsófia

— Meghalt elmebeteg. Danes János elmebeteg 
a nagykállói tébolydában okt. 27-én meghalt

— A tüzkarosultak részére Hajdúböszörményből 
a héten 79 zsák búza érkezett.

Levél a szerkesztőhöz.
Botrányos rendetlenség a tyukvásárban.

A héten három olyan levelet kaptunk, a me­
lyeknek mindegyike a tyukvásárban uralkodó botrá­
nyos állapotokkal foglalkozik. Egyet it* közlünk a há­
rom közül:

T. Szerkesztő ur!
Hallatlan és elképzelhetlen botrányok játszód­

nak le naponként az aprómarha vásárban. Tisztes­
séges asszony oda már nem is mehet. A kofák lábbal 
tapossák a törvényt és a tisztességet. Nem elég, hogy 
már kora reggel Összevásárolnak mindent, hanem e 
mellett még bántalmazzák, szidalmazzák, megnyelvelik 
a vásárolni próbáló közönséget.

Kivárják, mig az egyesek megalkudják az apró­
marhát, s akkor ráígérnek nehány krajezárt, s azzal 
tovább állanak. Jaj annak, a ki ellenök mer állani, 
mert azt irgalmatlanul lecsalitják.

A hatósági közegeket nem általánosságban, ha­
nem név szerint megnevezve karomolják és szidal­
mazzák. Nincs az a rut szidalom, nincs az a rut ti­
tulus, a mit a hatóságra rá nem ruháznák. És ezeket 
a tomboló szörnyetegeket nem fékezi meg senki.

Ezeket látva és hallva, valóban gondolkozóba 
esik az ember, hogy törvényes alapon rendezett tár­
sadalomban élünk-e, vagy sem ?

Gondolkozunk a felett, hogy hol a hatóság, a 
mely ezeket megakadályozza ?

A közönség méltán megkövetelheti, hogy a ha­
tóság nyújtson erélyes kezet a rend és a tisztesség 
megvédéséhez.

Nemo.

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?
— Jó testvérek. Ifj. Cseke Ferencz kábái lakos 

azt panaszolta, hogy öcscse ifj. Cseke Károly még a 
múlt évben meglopta a hombárba tett búzáját. Bizo- 
nvilani nem tudott; a bíróság megszüntette az eljárást.

— Nem tudja a törvényt Lukács András szováti 
géptulaj ionos egy cséplőgépet vett a nyáron Hajdú­
böszörményben s ezt engedély nélkül Szoboszlóra 
szállította: de*még hozzá sem kezdett a csépiéihez, 
mikor a kerületi iparfelügyelő beszüntette az üzemet, 
mert engedélye nem volt. Ezért büntette meg a bíró­
ság, hiába szabadkozott Lukács, hogy nem tudja ezt 
a törvényt. A géptulnjdonosnak annál nehezebben 
esett a büntetés, mert a gép most árverés alatt áll

— Bimbóhullás. Gróf Zichy Géza letétiem ura­
dalmi intézőjének, Siposs Zeigmondnak egy éves kis 
fia Siposs Gáborka, oki. hó 27-én, rövid szenvedés 
utón meghalt. Temetése csütörtökön ment végbe, nagy

Balkányi Antal fényképéaeeti műterme Debrecsen, Fiace-u. 81. Első legmodernebb
kivitelű fényképek műterme. Specziálista gyermek felvételekben. Villany erőre beren­
dezett fénykép nagyitó intézete. Bármely régi és kis kép után remek kivitelben életnagyságig.

t I
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részvét mellett. A temetésen az egész grófi család 
megjelent. Vigasztalódást kívánunk a mély bánattal 
sújtott szülőknek.

VIDÉKI HÍREK
— A száj- és körömfájás Derecske határán ki­

ütött. A község határa zár alá helyeztetett.
— A zarándokló diákcsapat a héten visszaérke­

zett Szegedről Debreczenbe. A diákok egy része gya­
log tette meg az utat visszafelé is.

— A száj- és körömfájás Alsó- és Felsőjózsán 
kiütött. Mind a két község határa zár alá helyeztetett

— Betörés Böszörményben. Vass Mihály hajdú­
böszörményi lakos házába a héten ismeretlen tettesek 
betörtek, s onnan 200 kor. értékű ágy és ruhaneműt 
vittek el. A rendőrség nyomozza a betörőket.

— Beszámoló Dr. Benedek János ma tartja meg 
beszámoló beszédéi Hajdúböszörményben.

— B.-Ujvaroson Kaszás József főjegyző 380 ko­
ronát gyűjtött a szoboszlói tüzkárosultak javára.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Ha megakarod magad kedveltetni az emberekkel,
sohasem a magad bajáról, hanem az ö 
beszélj nekik.

sikereikről «
I

Ha a kígyó fejére lépsz, ne vedd rósz néven
tőle, ha beleharap a sarkadba.

*

Aristoteles szerint minden lángész hallgatag és
melancholikus. Azért fecsegnek annyit az emberek.

*

Csak az okosnak van megadva az, hogy bolond­
ságát belássa. Az ostoba mindig okosnak hiszi magát

Papp F.

Közgazdaság.
A bor forrása.

Magyar Gábor megvette Szabó Lajos ingatlanát 
170 koronáért.

Cseke Károly és neje megvették Virág Miklósné 
ingatlanát 240 koronáért.

Kábán.
Csák Lajos és neje megvették Nyilas István és 

neje nádudvari lakosuk ingatlanát 1200 koronáért.
Porcsin Dánielné megvette Erdei Sándor ingat­

lanát 1080 koronáért.
Hada Ferencz és neje megvették ifj. Vass Lajos 

ingatlanát 200 koronáért.
Papp Sándor megvette Illjés' Jánosné ingatlanát 

230 koronáért.
Özv. Nagy Józsefné megvette Juhász József és 

neje ingatlanát 200 koronáért.
Juhász József és neje megvették özv. Nagy Jó­

zsefné ingatlanát 200 koronáért,
Farkas József és neje megvették Farkas Kál­

mán ingatlanát 270 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
A X B. Mire való az a kirohanás? Hát nem 

nézi ön a naptárt? Ókori ember. Nem látta, hogy 
holdvilág volt jelezve azon estére.

Egy apa. Igaza van. Tényleg ez a legkényelme­
sebb állás, kivált ha a 200 napi szünidőt jól számí­
totta. A többit tessék szóvátenni az egyháztanácsban 
Mi nem avatkozunk bele.

Sasku hive, Helyzet s körülménytől függ; csak 
idézzük egy szellemes tárczairónk mondását, ki úgy 
felelt arra a kérdésre, hogy kinek és útikor kell ke­
zet csókolni, hogy »a kinek jól esnék, annak ne csó- 
k'djunk, a kinek pedig nehezükre esik, ott csókol­
junk«. Az udvariasságban a több, sohasem sok.

48-ai. Politikai czikket, lapunk irányánál fogva 
nem közlünk.

Rémhír, Egészen nyugodtak vagyunk. Az a 148 
szocziálista előfizető — higvje meg — sein nem oszt 
sem nem sokszoroz előttünk.

Sorsjegy. Egész nyugodtan tüzndobhatja, nincs 
arra törvény s nem is akad biró, a ki az ilyen rá- 
küldött sorsjegy árának megfizetésében elmarasztalja. 
Sok ilyen szaklap és értesítő van, elvünk ilyesmit 
nem ajánlani.

Flondor. ügy látszik ön néha Celestin is ?! kö­
szönjük.

Uj
fegyverműves üzlet

Ajánlom serétes és golyós fegyvereimet 
melyek pontosan be vannak lőve,

Minden a vadászathoz tartozó czikkek jutányos áron 
beszerezhetők nálam.

Használt fegyverek becseréltetnek, vagy megvé­
telnek.

Minden e szakmába vágó javításokat elvállalok 
u. m.: amerikai seréles vagy golyós fegyverek javítá­
sát, csőbarnitást, cső polerozásl, fegyverek ágyazását 
jutányos árban és művészi kivitelben.

Kész töltények rendelhetők nálam,
Vidéki megrendeléseket gyorsan és jutányos 

áron eszközlök. Tisztelettel
Skóth Lajos,

fogyvermfives,
Debreczen, Széchényi-u., 1, sz. 

Kőtemplommal szemben.

Kukoricza morzsolók
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, 

szelelővel és szelelő nélkül.
Gabona-rosták, 
Konkolyozók (triőrök) 
Széna és szalmásaitok. 
Répa- és burgonyavágó 
Takarmány-fül ieszt ők.
A legjobb vetőgóp.
„AGRIC0LA“ (toló­
kerék szerkezettel
mindennemű vélemény 
számára, válókerekek 

nélkül dombon avagy sikon alkalmazható, a legújabb 
rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállít

Beszélik sokan, hogy a 10—15 nappal ezelőtt 
szűrt borok még most sem forrnak, hanem a must 
teljesen édes még ma is.

Ennek a tulliideg pincze vagy kamara az oka, 
s vegyék tudomásul az illetők, hogy az ilyen hiányos 
és lassú forrás nagyon veszélyes a borra nézve, 
mert az ilyen módon forrott borok a legtöbb esetben 
meg szoktak romolni.

A bor erőlelyes forrása ugyanis egy részről 
arra való, hogy a borból kiküszöböl lessék minden j 
olyan idegen anyag, a mely annak eltarthatóságát, 
izét illatát veszélyeztetné. Már most, ha a forrás na­
gyon lassú, hiányos, akkor ezek az idegen anyagok 
jórészben benne maradnak a borban, a minek az 
lesz a következése, hogy az ilyen bor megromlik.

A forrást tehát mesterséges módon kell előse­
gíteni, még pedig az által, hogy ha a pincze vagy n 
kamara hideg, fűteni kell a borra. Az e#észséges for­
ráshoz 16—18 fok meleg kívántatik. Ha a pincze, 
vagy a kamara ennél hidegebb, okkor okvetlenül fű­
teni kell.

A kiknek tehát 10—15 napos forral lan mustjuk 
van, kezdjék meg azonnal a borház. vagy pincze fű­
tését, mert különben annak teszik ki magukat, hogy 
a boruk elromlik és értéktelenné lesz.

„ 1
*

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón. 1

Béres Lajos megvet le R. Nagy Bálint és neje :
ingatlanát 600 koronáért. <

Dóró Lajos és neje megvették Deák István és ;
neje ingatlanát 400 koronáért.

Boncsér Mihály és neje megvették id. Császy ! 
János és tsal ingatlanát 480 koronáért.

Holhos Imre és neje megvették Vác/.i Mihály 
ingatlanát 680 koronáért.

Császy Miklós örökölte Császy V. Miklós ingat- í
tanát.

Hajdúszoboszlón, 1903. nov. 4-étől 
az Ipartestület helyiségében mintegy 3 -4 
hétre terjedő

műhimzési tanfolyamot ~w*
és ezzel kapcsolatosan

kiállítást
rendezünk. Ezen kiállítás és tanfolyamon 
az előnyösen ismert eredeti „Schweltzer1- 
jegyü varrógépeink nagy választékán kívül 
bemutatjuk a legkülönfélébb-művészi kivi­
telű színes hímzéseket, tüfestményeket, mo­
nogramm és fehérhimzéseket, továbbá go­
belin,- a-jour,' hardanger,» applicatió- és 
egyébb varrás! díszmunkákat és ezeknek 
készítési módját.

Ezen tanfolyammal összeköttetésben, 
gondos varrás! oktatást is adunk, különös 
tekintettel a legujabb*Centralí Bobbin-rend- 
szerü varrógépeinkhez adott szerkezetek 
használatára.

Kiállításunk megtekintésére és a tan­
folyamon való részvételre azon megjegy­
zéssel van szerencsénk meghívni, hogy az 
oktatásban való részvétel teljesen ingyenes 
valamint a kiállítás megtekintése mindenki 
részére szabad, és díjtalan. Részvételek be­
jelentését kérjük az Ipartestület helyisé­
gében a tanfolyam tanítónőjénél jelenteni. 

Tisztel ettel Schweitzer Testvérek

MAYFARTH PH. és Társa
gazdasági gépgyárának, vasöntödék és ekegyárak

Becs, 11/1. Taborstrasse, 71
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Képvi­

selők és viszont elárusítók kerestetnek.

3088
1903 lk*

Újabb árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hor­
váth Juliánnának, Horváth Gábor elleni végre­
hajtási ügyében a végrehajtási árverést elren­
delte a szoboszlói 2003, számú tjkvben foglalt 
2124. hrszámu ház és udvarra 400 kor. — a szo­
boszlói 9971. számú tjkvben A -f- 1 alatt 
foglalt 3787ia hrszátnu szőlőre 132 K — a szo­
boszlói 5712. sz. tjkvben A -j- 2 alatt foglalt 
5106/a hrszámu földből Horváth Gábor illető­
ségére 409 K kikiáltási árban.

Az árverés 1903. november hó 19-én 
d. e. 9 órakor lesz e bíróság árverési ter­
mében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 
10°/»-át készpénzben vagy óvadékképpes érték­
papírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is 
eladják.

Hajdúszoboszló, 1903. október 29.
Kir, tlkvi hatóság.

3330
1903 tk*

Lengyel
kir. járásbiró.
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(CzegiWi) joo holdas bor 
termi i:ól6lelrptiek. loiibbi 

ßüm&ki es sidld/jlskoiajJoak 
árjrviyíeVf megjeleni huj ‘y krajciir 

Ibi IrMele nemei csemeték, 1 forinttól 
leHele um« es gyökeres szólósessiík, 
továbbá —16--18 forinttól lellele saját 
lartbési rendkívül lmom ujborok iía|>. 
halók Ezenkívül mindenfele gyűmöleiU 
vidona, alicz- fs glcdifscbia ctetritték 

v-'í^vTeuík árjegyzéket (borról is) 
«»íSv’W -««.»a, kérni. 1

Kitelt nyújtok
1—2—3 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék 
vizszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek1 
nagyobb uradalmak s más hitelképes testületeknek.
A hitelnyújtás szölővesszőre és borra nem vonatkozik., 

3—4.

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserépkályhák
leszállított árak mellett.

Továbbá:
nagy választékban
főzőedények, takarék-konyhák 
épület-vasalások, gazdasági eszkö­
zök, tetőlemezek, mérlegek, re­

volverek, töltények
a legjutányosabb árban

kaphatók:

KOVÁCS GYULA
vasüzletében

Debreczenben,
a »BIKA« szálloda melletl.

Telefon 168. Telefon 168
Deltreczeni első mechanikai es elektrotechnikai gépgyártási 
és vállalat villamos imísz uek és felszerelések, varrógép és

alkatrészei raktára 
0

műhely 
kerék pár

FÖLDVÁRI
DEBRECZEN,

Kossuth-utcza 1 szám az udvarban.
A beállott Saison alkalmával van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy az általam több év óta használt, saját összeállítású 
elem töltéseim, legalkalmasabbak, legtartósabbak és legmegbízhatóbbak 
úgy Telefon, mint a házi csengőknél.

Jó tulajdonságai: nem oxidál, nem képződnek fehér savak, nem piszkoló­
dik, tehát hivatott erejét nagyon soká megtartja, nem szárad ki, de nem is fagy be.

Ennél fogva módomban van teljes őszinteséggel biztosítani a t. cziinet, hogy 
úgy Telefon, mint házi villamos csengők megrendelésénél ha azt teljesen ujjonnan 
készítem másfél évi. javításoknál vagy átalakításoknál fél évi jótállással, vidéken is.

Kérem csak egyszer is kísérletet tenni nálam becses megrendelésével, hogy hebizonyilhas 
sam a fenti állításaimat, melyekről számtalan elismem-levél tanúskodik.

A már meglevő, vagy általam régebben készíteti vezetékek jó karban tartását évi 4 koro­
nától feljebb vállalom el, vidéken is.

Továbbá elvállalom a legnagyobb Telefon-hálózat és villanyvilágítás berendezését, szám­
jelzők, pénztár és vészjelzők készítését, betörés és tűz ellen, villámhárítók, orvosi és iskolai 
tanszerek és egyébb a legkomplikáltabb készülékek javítását is. Teljes villamcsengő felszerelés 
és készülék 20méter vezetékkel, nyomóval 10 kor. munkádij nélkül.

ö

Vidékre megrendelések soron kívül intézteinek el Kiválj tisztelettel
Földvári L-

ftfirmirÄirAirÄi rMifAiiiAiiíAiraiíj|iri^

Köhler István
tüzoltőazer,- szivattyú- és
{ezelőtt GEITTNER és RA USCH)

BUDAPEST.
Gyár: X.. Kőbánya. Un/ml/nn/lfij/ 

Felső Vaspalya-u. 5. 1 CuulxvllUuli.
Iroda és miniaraklár: tűzoltó szerek, 
VII, Erzsébet-körut 34 kutszivattyuk.

szívó- és 
nyomó-lömlők, 
létrák, fáklyák, 
jelző szerek, 

egyéni felszerelések.

gépgyára

Kedvező részletfizetés
Arjegyaólt és költség­
előirányzatokkal díj­

mentesen szó Utál.

L®llP!il!®l iPj L!®JI!®j£> ^iPllPÍJ iPÍI iFü

m

Alapittatott 1850.
A debreczeui iparkiállitáson ezüst éremmel 

kitüntetve.

A legszolidabb bevásárlási forrás

VARGA JOZS
bútorkereskedő, kárpitos és díszítő

e-io.
DEBRECZEN.

! Piacz-u. 44. sz. Dr. Ujfalussy-féle ház

I Dús választék a legújabb slylii seces- 
I sió, baroque, Renessance, angol, matt 
és fényezett bútorokban, a íegdisze- 

! sebb és legegyszerűbb kivitIben.

Felhívás
a nagyérdemű hölgyközönséghez!
Van szérencsém lr figyelmét felhívni már 

10 év óla fennálló

női kalap termemre,
a mely. hogy a fokozatos igények kívánalmai­
nak minden tekintetben megfelelhessen, a leg­
több elsőrendű bécsi munkaerőkkel láttam el, 
kik mindenféle kalap átalakítást meglepő szé­
pen, egész uj formára készítenek.

ízléses modell kalapok bécsi udvari szál­
lító bégektől már megérkeztek, elegáns vizit 
kalapok, neglige, legújabb nemez Panama 
utánzat, bőrkalapok és leány Biber kalapk 
meglepő nagy választékban kaphatók.

Az árak felülmúlhatatlan olcsók,
Kérem szives látogatásával szerencséi­

ül és meg fog győződni, hogy a legszebb 
dapok legolcsóbban csakis nálam kaphatók 

Maradtam kiváló tisztelettel
Tisztelettel

Rózsa Lajos
Kistemplom-bazár.

Gyümölcs és szőlő sajtók, A .
^ r. - -

fí n!! ím

»HERCULES« folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomó­
erő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva,

Hydraulíkus sajtók különösen magas nyomás és nagy munkaképesség

Szőlő és gyümöle a-z ú z ó
és bogyómorzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.
Szőlő és gynmölcsőrlök. a -zaló készülékek gyümölcs és főzelék 
aszalásra, gyümölcs-vágó és liámozó-gépeK, legújabb szerkezetű zab. 
önműködő »S^PHOMA« fa- és szölővessző permetezők, a szegecs és 

tormáncs, valamint a vértelű kiirtására; szölöekék.

A legjobb VETŐGÉPE K
May fart Pb. és Társa

„Agricola“ (tolóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. 
Mindennemű mag- és különböző magmennyiség számára váltó­
kerekek nélkül, dombon avagy síkon, a legkönnyebb járás, leg- 

oBv— nagyobb, tartósság és mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek
ki. A lehető legnagyobb munka idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegessé­
geket széna- és arató-gereblyék, szénaforgatók széna- és szalmaprések kézi használatra, 
kukoricza morzsolók, cséplőgépek, járgányok, gabona rosták trieurök, ekék, hengerek, boro­
nákban és takarmány készítésre szolgáló gépeket a legújabb rendszer és jótállás melleti

gyártanak és szállítanak

Mayfarth Ph. és Társa
gazdasági gépgyára, vasöntödéje és ekegyára 

B É C S, II 1., Taborstrasse, 71.
Kitüntetve több mint 500 arany, ezüst éremmel slb, az összes nagyobb kiállításokon 

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek

■12.

Plón Gy. Hajdúszoboszló.


